

El "grave peligro español" irrita al soviético Gromyko, que rechaza una nueva propuesta australiana de creación de un "subcomité de examen"

Norteamérica, Holanda, Inglaterra y Brasil, apoyan la proposición de Australia, mientras Rusia y Francia se pronuncian por la de Polonia

NUOVA YORK, 25.—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas se ha reunido esta tarde, a las tres y diez (hora local).

ANIVERSARIO DEL NACIMIENTO DE LA O. N. U.

Hoy se cumple el primer aniversario del nacimiento de la Organización de las Naciones Unidas en San Francisco.

El presidente del Consejo de Seguridad, Hafiz Afif Zafza, leyó un telegrama del alcalde de San Francisco en el que felicitaba a la ONU por los progresos conseguidos durante un año.

MOCION DEL DELEGADO AUSTRALIANO

El delegado australiano, coronel Hodgson, sometió a continuación una resolución para el nombramiento de un subcomité de cinco miembros que investigue la situación respecto al régimen español e informe al Consejo de Seguridad para el día 31 de mayo.

El texto de la moción australiana es el siguiente:

«Habiendo sido llamada la atención del Consejo de Seguridad sobre

la situación en España, por el miembro de las Naciones Unidas, que actuó de conformidad con el artículo 35 de la Carta Fundacional, y habiéndose solicitado que el Consejo declare que dicha situación ha conllevado a rozamientos internacionales y que representa un peligro para la paz y seguridad internacionales, el Consejo de Seguridad resuelve:

Estudiar con más detenimiento el caso para determinar si dicha situación existe en efecto. A este fin, el Consejo de Seguridad nombra un subcomité de cinco vocales elegidos por los mismos delegados, para que examinen las declaraciones hechas ante el Consejo respecto al caso español y que obtengan ampliación de las mismas, así como de las demás pruebas documentales y de otra índole que sean necesarias para que dicho subcomité rinda informe al Consejo de Seguridad el día 31 de mayo respecto al resultado de dicho examen y, especialmente, respecto a estas cuestiones:

Primera.—Sobre si la continuación del régimen de Franco es asunto que afecta al orden internacional o es meramente una cuestión que afecta solamente a España.

Segunda.—Si la situación de España puede ocasionar algún conflicto internacional o dar motivo a una disputa de tal índole.

Tercera.—En caso de que se constatare afirmativamente a la pregunta número dos, si la continuación de dicha situación representa un peligro para la paz y seguridad internacionales.

INTERVENCION DE STETTINIUS

Intervino después el delegado permanente norteamericano, Stettinius, quien declaró que la propuesta australiana era aceptable para el Gobierno de los Estados Unidos, posiblemente con algunas modificaciones.

«El Gobierno —dijo— no cree que el Consejo, sobre la base de la información que ahora posee, antes de que sea comprobada, deba adoptar la resolución polaca en su forma original.

El delegado norteamericano declaró: «Hemos acumulado considerable cantidad de información de primera mano. Nuestra información en muchos puntos específicos presentados por el representante polaco, es muy diferente de la suya y no apoya muchas de sus conclusiones.

Atendiendo a nuestra información, no podemos estar de acuerdo en que haya una situación que requiera la acción prevista en los artículos 39 y 41 de la Carta de las Naciones Unidas».

Stettinius sugirió también que el subcomité propuesto por el delegado australiano informe al Consejo, de vez en cuando, cuando obtenga información que requiera la inmediata atención del Consejo.

REPLICA DE GROMYKO

El delegado soviético, Gromyko, declaró que la fórmula propuesta tenía reminiscencias ginebrinas y criticó acerbamente la política británica de no intervención antes de la guerra en los casos de la agresión italiana contra Abisinia, de la guerra civil española y de la agresión de Hitler en Europa. Señaló que la creación de una Comisión no sería más que repetir métodos fracasados en el pasado. Insistió en que no había duda de que el régimen actual español es un serio pe-

ligro para la paz y seguridad internacionales, y aseguró que era misión de las Naciones Unidas eliminar esta fuente de peligro. Negó que la ruptura de relaciones diplomáticas reforzara al régimen actual español. «Me opongo —dijo— a la propuesta de que se forme una Comisión de encuesta. Afirmó que esto tendría un efecto negativo en la opinión pública mundial, y aseguró que la abundancia de hechos presentada por el delegado polaco era suficiente.

EL HOLANDESE APOYA LA PROPUESTA AUSTRALIANA

Intervino después el delegado holandés, Van Kleffens, quien apoyó brevemente la resolución australiana.

EL POLACO PROPONE UNA COMISION DE ESTUDIO QUE RECOMIENDE LA RUPTURA

El delegado del Gobierno de Varsovia, Oscar Lange, propuso entonces, en interés de la unanimidad, una moción de compromiso, según la cual se nombre una comisión de estudios que haga recomendaciones de acuerdo con su propuesta original para la ruptura de relaciones diplomáticas con España. Advirtió que al hacer esta propuesta no retiraba la resolución original pidiendo que las Naciones Unidas adoptaran una acción colectiva para romper las relaciones diplomáticas con España.

OBJECIONES DEL DELEGADO AUSTRALIANO

El delegado australiano, coronel Hodgson, puso objeciones al prin-

cipio de que el subcomité hiciera recomendaciones, pues esto —dijo— es competencia exclusiva del Consejo de Seguridad.

EL DELEGADO INGLES NECESITA PRUEBAS

Sir Alexander Cadogan, en representación de Gran Bretaña, apoyó la resolución australiana original.

«Tiene que ser probado —dijo— que el Gobierno español es una amenaza para la paz internacional, antes de que el Consejo de Seguridad pueda adoptar cualquier acción».

GROMYKO, DISPUESTO A ACEPTAR LA NUEVA PROPUESTA DE LANGE

Gromyko volvió a intervenir para decir que estaba dispuesto a aceptar la propuesta de Lange: es decir, que se cree una comisión que haga recomendaciones acerca de las medidas que deberán ser adoptadas.

EL BRASILEÑO APOYA TAMBIEN LA PROPUESTA AUSTRALIANA

El delegado brasileño, Veloso, apoyó la propuesta australiana.

EL FRANCÉS SE PRONUNCIA DE ACUERDO CON LANGE Y GROMYKO

El representante francés, Bonnet, vino a sustentar la nueva proposición hecha por Lange al sugerir que el proyectado subcomité de investigación sea autorizado a recomendar al Consejo medidas prácticas contra el actual régimen español.

SE APLAZA LA SESION

El Consejo de Seguridad aplazó su sesión, a las 6'35 de la tarde, hasta mañana, viernes, a las once de la mañana, hora local.—(Efe).

Los problemas de defensa en el Sur y Suroeste del Pacífico

LONDRES, 25.—En los círculos diplomáticos se ha manifestado que los ministros de los Dominios están discutiendo la posibilidad de convocar una Conferencia con los Estados Unidos y otros países geográficamente afectados por los problemas de defensa en la zona del Sur y Suroeste del Pacífico.

El problema de la defensa de los sectores del Pacífico ha sido el tema principal de la reunión de ayer, a la cual asistieron los jefes de Estados Mayores.

En los círculos bien informados se ha declarado que los ministros de los Dominios han expresado la opinión general de que deberá solicitarse la cooperación de los Estados Unidos para los problemas de defensa. Australia y Nueva Zelanda han declarado su conformidad en que la región también es de vital importancia para Norteamérica.

Al parecer, los ministros estudian un intercambio mutuo basado en el acuerdo de Cumbre de 1944, entre Australia y Nueva Zelanda, para una eventual conferencia de los países geográficamente afectados en la defensa del Sur y Suroeste del Pacífico, incluyendo a Australia, Nueva Zelanda, Reino Unido, Estados Unidos, Holanda, Francia y Portugal.—(Efe).

El representante francés, Bonnet, vino a sustentar la nueva proposición hecha por Lange al sugerir que el proyectado subcomité de investigación sea autorizado a recomendar al Consejo medidas prácticas contra el actual régimen español.

SE APLAZA LA SESION

El Consejo de Seguridad aplazó su sesión, a las 6'35 de la tarde, hasta mañana, viernes, a las once de la mañana, hora local.—(Efe).

Los ministros del Exterior de los "cuatro grandes" celebraron ayer la primera sesión en el palacio parisino de Luxemburgo

La reunión fué secreta y se adoptaron acuerdos sobre procedimiento

MEDIDAS ESPECIALES DE PRECAUCION

PARIS, 25.—Las autoridades francesas adoptaron medidas especiales de seguridad en el Palacio de Luxemburgo. Los periodistas no han podido asistir a la primera reunión. Además, sólo veinte recibieron autorización para presenciar desde el vestíbulo la llegada de los ministros.—(Efe).

LLEGADA DE BEVIN

PARIS, 25.—El ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, ha llegado al aeródromo de Orly a las 12'05 minutos, hora de París.

Interrogado por los periodistas sobre si se sentía confiado, sonrió y dijo: «Puede usted decir que optimista».

Una multitud de varios centenares de personas ha presenciado la llegada del avión y, a pesar del cordón de policías, rompió éste y se agrupó frente a la puerta del avión. Ante el micrófono de la radio que le fué ofrecido para que dijese algo, el ministro inglés exclamó: «Me alegro de estar de vuelta en Francia. Haré cuanto pueda por mi país y por la paz del mundo».

Acompañan a Bevin en la Conferencia el embajador del Reino Unido en París, Doff Cooper, como principal asesor; el subsecretario de Estado Oliver Harvey, y el secretario particular del prohombre británico, P. A. Dickson.—(Efe).

LO QUE PREPARARON LOS SUPLENTE

PARIS, 25.—En la reunión celebrada el jueves por la mañana en el palacio de Luxemburgo por los suplentes de los ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias aliadas, se trató de completar un informe sobre la labor de los cuatro meses pasados; informe que ha de ser presentado a la Conferencia plenaria de los ministros que comienza esta tarde. En él se indica que se ha llegado a un acuerdo en varios puntos de poca importancia en relación con la preparación de los tratados de paz, pero de una larga lista de asuntos que no han podido ser resueltos o que no han sido tratados, como, por ejemplo, la cuestión italiana.—(Efe).

COMO SE CELEBRARAN LAS SESIONES

PARIS, 25.—Las reuniones de los

El nuevo embajador de Portugal presenta sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado

MADRID, 25.—A las doce de la mañana de hoy presentó sus cartas credenciales en el Palacio de Oriente, ante S. E. el Jefe del Estado, el nuevo embajador de Portugal, excelentísimo señor don Antonio Faria de Cordeiro Pacheco.

El nuevo embajador portugués, acompañado del introductor de embajadores, Sr. barón de las Torres, llegó a Palacio escoltado por el escuadrón de la guardia mora, penetrando por la Plaza de la Armería, en la que le rindieron honores fúnebres de las tropas de la Casa Militar de S. E., al mismo tiempo que la banda militar interpretaba el himno nacional portugués. Al pie de la escalera fué recibido por el alto personal de la Casa Civil y por protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. Al Excmo. Sr. embajador acompañaron en el acto de presentación de credenciales el conde de Antas de Oliveira, y el secretario de la misma, don Eduardo Brazao.

Su Excelencia el Generalísimo, que ostentaba el collar y banda de la Torre y Espada, y al que acompañaban el jefe accidental de su Casa Militar, general Franco Salgado Araujo; ayudantes de campo, de servicio, y el inspector de Servicios de la Casa Civil, recibió al nuevo representante de Portugal en la sala de costumbre, en presencia del ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo. Después de haber hecho entrega de las cartas credenciales a Su Excelencia, éste pasó a conversar con el señor Faria de Cordeiro Pacheco, y el ministro de Asuntos Exteriores a un salón inmediato, prolongándose la conferencia durante largo rato.

A continuación, acompañado por los miembros de su Embajada, el

nuevo embajador abandonó Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

Canadá concede a Francia un empréstito de 240 millones de dólares

PARIS, 25.—El ministro de Hacienda francés, Philip, ha anunciado hoy en la Asamblea francesa que el Canadá ha concedido a Francia un empréstito de 240 millones de dólares, al tres por ciento de interés. El dinero habrá de ser empleado en compras en el Canadá. Declaró también que la misión de Blum en Estados Unidos progresa satisfactoriamente, pero que pasarán varias semanas antes de que sean conocidos los resultados.—(Efe).

El director de la U. N. R. R. A. amenaza con la dimisión

LOUISVILLE, 25.—En un discurso, ha prometido La Guardia que renunciará a su cargo de director de la UNRRA «si, cuando llegue el momento, el Congreso no aprueba las partidas para dicha organización». Añadió que China y otros países afectados por la guerra necesitan alimentos «desesperadamente», que Italia tendrá agotadas sus existencias de trigo el próximo día 29 y que, asimismo, es grave la escasez de Polonia, Austria y Yugoslavia.—(Efe).

Los ministros del Exterior de los "cuatro grandes" celebraron ayer la primera sesión en el palacio parisino de Luxemburgo

La reunión fué secreta y se adoptaron acuerdos sobre procedimiento

MEDIDAS ESPECIALES DE PRECAUCION

PARIS, 25.—Las autoridades francesas adoptaron medidas especiales de seguridad en el Palacio de Luxemburgo. Los periodistas no han podido asistir a la primera reunión. Además, sólo veinte recibieron autorización para presenciar desde el vestíbulo la llegada de los ministros.—(Efe).

LLEGADA DE BEVIN

PARIS, 25.—El ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, ha llegado al aeródromo de Orly a las 12'05 minutos, hora de París.

Interrogado por los periodistas sobre si se sentía confiado, sonrió y dijo: «Puede usted decir que optimista».

Una multitud de varios centenares de personas ha presenciado la llegada del avión y, a pesar del cordón de policías, rompió éste y se agrupó frente a la puerta del avión. Ante el micrófono de la radio que le fué ofrecido para que dijese algo, el ministro inglés exclamó: «Me alegro de estar de vuelta en Francia. Haré cuanto pueda por mi país y por la paz del mundo».

Acompañan a Bevin en la Conferencia el embajador del Reino Unido en París, Doff Cooper, como principal asesor; el subsecretario de Estado Oliver Harvey, y el secretario particular del prohombre británico, P. A. Dickson.—(Efe).

LO QUE PREPARARON LOS SUPLENTE

PARIS, 25.—En la reunión celebrada el jueves por la mañana en el palacio de Luxemburgo por los suplentes de los ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias aliadas, se trató de completar un informe sobre la labor de los cuatro meses pasados; informe que ha de ser presentado a la Conferencia plenaria de los ministros que comienza esta tarde. En él se indica que se ha llegado a un acuerdo en varios puntos de poca importancia en relación con la preparación de los tratados de paz, pero de una larga lista de asuntos que no han podido ser resueltos o que no han sido tratados, como, por ejemplo, la cuestión italiana.—(Efe).

COMO SE CELEBRARAN LAS SESIONES

PARIS, 25.—Las reuniones de los

ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes serán, como lo fueron las de Londres, presididas sucesivamente por cada uno de ellos, correspondiendo la dirección de los debates de la sesión inaugural al francés Georges Bidault.

El primer asunto a tratar, el de Italia, presenta tres puntos principales: Venecia, colonias y reparaciones; la comisión de investigación del problema de Venecia Julia no ha terminado todavía su informe, creyéndose lo tendrá ultimado el sábado.

Las sesiones, dice la agencia «Euter», no han de durar menos de 10 días. «Es mi deseo —manifestó Bidault a uno de los representantes de dicha agencia— que estemos reunidos dos meses, si ello ha de ayudarnos a ponernos de acuerdo».

La Conferencia se desarrollará dentro de las normas de la diplomacia secreta. Bevin y Byrnes son, al parecer, contrarios a las Conferencias de Prensa en esta ocasión, pero si desean tener informados a los periodistas del fondo de las conversaciones; por su parte, el secretario de Molotov ha declarado que cuando el ministro ruso quiera recibir a los periodistas, celebrará una conferencia de Prensa. Esta noche se espera un comunicado oficial de la reunión.—(Efe).

ESPECTACULAR PROTECCION A LOS DELEGADOS

PARIS, 25.—Protegidos por triple guardia de policías y por centenares de detectives, se han reunido los cuatro ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias, en el palacio de Luxemburgo para empezar sus históricas conversaciones sobre los tratados de paz. La campaña que ha sobre la puerta del antiguo domicilio del Senado francés, repicó cinco veces cuando Ernest Bevin cruzó el dintel pisando la espléndida alfombra roja que cubría la entrada. Bevin llegó con el sombrero en la mano y a cuerpo, cuando ya estaban en el palacio de Luxemburgo sus tres colegas.

Bidault fué el primero en llegar cinco minutos antes de la hora señalada. Los alrededores estaban abarrotados.—(Efe).

(Pasa a la cuarta página)

Quería sorprender a Smuts

y se hizo conducir al avión encerrada en una saca postal

CIUDAD DEL CABO, 25.—Encerrada en una saca postal ya cargada a bordo del avión correo que se disponía a salir del aeródromo de Palmfontein, un funcionario de éste descubrió a una mujer polizón. El funcionario entró en sospechas al advertir el cuidado con que una indígena acomodaba en el avión; ese cuidado al parecer excesivo, y la circunstancia de que la saca iba dirigida a J. C. Smuts—el jefe del Gobierno sudafricano—le indujeron a detener a la indígena y a inspeccionar la saca, en la que apareció la mujer.

No se sabe cómo pudo hacerse esta última con la saca, propiedad de la Administración de Correos. La mujer llevaba consigo equipaje y mantas, y según ha manifestado, pensaba salir de la saca cuando el aparato estuviese en vuelo con el fin de ir más cómoda. «Mi llegada —dijo— hubiera causado seguramente una sorpresa al general. También manifestó que había contratado al indígena en el aeródromo mismo por 23 chelines para que metiese la saca a bordo.—(Efe).

Ha muerto Ludwig Nobel

LONDRES, 25.—El profesor Ludwig Nobel, sobrino del creador del Premio Nobel, ha fallecido hoy en Suecia, según anuncia la radio de Estocolmo.—(Efe).

LA EUROPA DE HOY

El plan que sigue la U. R. S. S. dentro y fuera de la O. N. U.

Por RANDOLPH CHURCHILL

LONDRES.—Durante las últimas semanas, la opinión pública norteamericana se ha mostrado muy preocupada por la posibilidad de que la U. R. S. S. abandone su puesto en la O. N. U. Con un gran esfuerzo de imaginación y de voluntad, el pueblo estadounidense abandonó sus posiciones precedentes—especialmente la de aislamiento—y decidió suscribirse a la Organización de las Naciones Unidas un apoyo que no prestó a la fenecida Liga de las Naciones. Una intensa campaña de publicidad ha sido desarrollada en todos los Estados de la Unión para convencer al pueblo norteamericano de que la O. N. U. es una organización que, eventualmente, conseguirá declarar la guerra legal y asegurará la paz, cuando menos por muchos años. A consecuencia de esta campaña, la opinión estado-unidense adoptó una actitud de ayuda, que ha sido muy perturbada por la intransigencia soviética en la cuestión persa. Y hay síntomas que ponen de manifiesto la creciente ansiedad de los norteamericanos frente a la posibilidad de que Rusia abandone la nueva organización mundial. Está fuera de duda, casi, que esta atmósfera de ansiedad carece de fundamento. Evidentemente, los rusos proyectan un plan, que se conoce en los círculos criminalistas como «trabajo interior». Se proponen permanecer en la O. N. U. y dedicarse al sabotaje o a la captación de dicha organización, desde sí mismo, en tanto que conspiran contra ella, con la máxima intensidad, desde el exterior.

Por el momento, los bolcheviques se encuentran en minoría, tanto en el Consejo de Seguridad como en la Asamblea. Pero no pierden la esperanza de dominar en la Asamblea y en el Consejo hasta conseguir una mayoría.

Por otra parte, la actividad de los partidos comunistas de todo el mundo, todos los cuales reciben órdenes de Moscú, ha aumentado considerablemente en los últimos tiempos. En Polonia, tiene ya Rusia un agente fiel que obedecerá las órdenes del Kremlin sin vacilar. Ade-

más, la U. R. S. S. ha instalado también gobiernos obedientes en Rumania y Bulgaria, que si llegan a ser admitidos en la O. N. U., es indudable que obedecerán a la voz de su amo con la misma sumisa fidelidad que es signo distintivo en la conducta del Gobierno de Polonia.

Rusia no ha perdido, en ningún momento, la esperanza de atraer a Francia, Italia y Grecia a la soga del comunismo. En el caso de que estos tres países importantes lograsen ser absorbidos por Moscú, resulta difícil pensar cómo cualquier otra nación europea podría evitar el seguir sus pasos. Entonces, bastaría solamente a Rusia sobornar algunos votos de la Ibero-América para conseguir una mayoría en la O. N. U.

No duda que las anteriores consideraciones serán una fuerte conmoción para todos aquellos que acostumbraban a resolver los problemas con palabras, y a los que simpatizan con el comunismo en todo el mundo. Pero ningún bolchevique que pueda leer periódicos extranjeros se sentirá conmovido por lo que he escrito. En Moscú nadie se hace ilusiones, ni evade las cuestiones. Allí se utilizan todos las arimafías de la propaganda para confundir, engañar y dividir a los pueblos de otros países. Mas, ellos—los rusos—, no cometen el error de creer en su propia propaganda. Por el contrario, su posición frente a la misma es totalmente diferente de la acostumbrada en el mundo occidental, donde los pueblos y los gobiernos no sólo dicen lo que creen, sino que también creen lo que dicen. Por lo tanto, mientras nos adormecemos nosotros mismos en un estado de seguridad mental, basado en pura ilusión, los realistas del Kremlin explotan el idealismo occidental hasta el máximo, y al mismo tiempo continúan ejerciendo presión en 50 naciones, con sus designios a largo plazo, para obtener definitivamente el predominio del mundo.

(World Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la agencia «Efe». Prohibida la reproducción.)

en virtud de acuerdo logrado en las negociaciones ruso-finlandesas que han terminado hoy en dicha capital. Las concesiones hechas a Finlandia comprenden la suspensión de las restituciones del material llevado de Rusia a Finlandia durante la guerra y el suministro de cien mil toneladas de trigo, añade la emisora.

Las negociaciones se llevaron a cabo entre una delegación soviética presidida por Stalin y una misión gubernamental finlandesa dirigida por el primer ministro, Arno Pokkala, y en ellas se discutieron diversas cuestiones relativas al cumplimiento por Finlandia de las condiciones del armisticio.—(Efe).

EL PETROLEO DEL IRAK

NUOVA YORK, 25.—El periódico norteamericano «Daily News», en un

editorial, dice que la disputa del Irak y Rusia ante la ONU es principalmente una querrela de los cuatro grandes por la posesión de los depósitos petrolíferos en el primero de los países citados. «El motivo —dice— es el petróleo, combustible y lubricante de la guerra moderna, así como de gran parte de la industria de la paz. El Irak está rebosante de petróleo y Rusia quiere obtener concesiones semejantes a las que la Gran Bretaña ya posee en Persia y las cuales quiere conservar; pero a su vez los rusos parece que también han conseguido algunas pretensiones de este tipo.

Nosotros estamos al lado de los británicos en esta disputa; nosotros podemos estar o no acertados en esta actitud; pero tales son los hechos que se ocultan detrás del caso persa. ¡Y por qué vamos a tratar nosotros de prestarnos a su ocultación?».—(Efe).

ACTIVIDAD DEL COMUNISMO

FRANCFORT DEL MAIN, 25.—El general Mac Namey, jefe de la zona norteamericana de ocupación, declaró a los periodistas que individuos con tendencias comunistas se esfuerzan en causar desasosiego en los círculos norteamericanos. Sin embargo —agregó— no hay ningún movimiento organizado ni aquí ni en los Estados Unidos que se esfuerza en hundir la moral.—(Efe).

ACUSACIONES DE «PRAVDA»

LONDRES, 25.—La «Pravda», de Moscú, acusa a los norteamericanos de estar confiscando en el Japón los tesoros y objetos de arte nipones para enviarlos a los Estados Unidos.

NOTA DEL DIA

Pensábamos tomarnos un día de descanso a fin de no restar espacio a las informaciones que necesariamente han de tener cabida en el número de hoy, pero, la ciudad, después del magnífico día que ayer disfrutamos, nos sentimos obligados a registrarlo aunque sólo sea como testimonio de gratitud a «Don Tiempo», a quien justamente hace 48 horas pedíamos un viraje en redondo para que dejara reinar a sus anchas a la «Señorita Primavera», que es la que oficialmente goza de todos sus derechos en la época en que nos encontramos.

No es que vayamos a presenciar de que el cambio ha obedecido a nuestra influencia por allá por las alturas, pero como a veces se registra coincidencias—y en una de ellas estamos—, queremos expresar nuestro agradecimiento por que, nosotros, somos así.

Y como la tarde invitaba al paseo, de pasco nos fuimos, tomando la dirección de la carretera de Villamediana, en la que pudimos apreciar la celeridad con que se llevan las obras complementarias indispensables para la obra general, de cuyos preparativos e instalaciones dimos cuenta oportunamente. Van adelantadas las profundas zanjas—suponemos que para el alcantarillado—y reforzada

la tubería de conducción de aguas, lo que quiere decir que en muy breve espacio de tiempo quedará el trozo entre Vara de Rey y prolongación de Avenida de Colón en condiciones de que Obras Públicas realice la obra definitiva que, precisamente con vistas al tráfico del porvenir, va a llevar un pavimento perfectamente adecuado.

Por cierto que no hemos visto nada que indique la presencia de tubos destinados a la conducción subterránea de fluido eléctrico y nos extraña, porque teníamos entendido que en todas las obras nuevas se les obligaría a adoptar tal previsión. Claro que... ¡Para qué comentar si resultan precisos los enmarañados tendidos aéreos, sobre todo cuando nieva o cuando nos «obsequiam» con inesperadas sesiones de fuegos que parecen artificiales!

R. de la C.

TRASPASO

hermoso y acreditado café en lo más céntrico de la capital y a precio de ocasión. Informar, sólo verbalmente

Tejada. Zaporta, 1-3.º

HOY

Descuentos especiales en medias de las mejores marcas

Bolsos de señora a precios de fábrica

Hilos para labores

¡Un obsequio a toda compradora!

CASA OVEJERO

VARA DE REY, 7. — Teléf. 12-51.

ACADEMIA CISNEROS

AVENIDA PORTUGAL, 40.

135 plazas. - 6.300 Ptas. más pluses

Mecánicos - Auxiliares Teléfonos

EDAD 18 A 28 AÑOS. EXAMENES EN JULIO.

La mala e insuficiente respiración por la nariz

puede llegar a producir afecciones físicas, tales como: trastornos cardíacos y pulmonares, frecuencia de resaca, anginas, disturbios asmáticos, etc. El moderno aparato «INSPIRATOR» de plata, patentado en España y extranjero, mediante su aplicación a la nariz le evitará de respirar con la boca abierta, de roncar y, en la mayoría de los casos, le atenuará dichos trastornos. (C. B. 7.729)

De venta en LOGROÑO, Farmacia VALLEJO, Gallarta, 9. Teléfono 18-14.

FRONTON BETI-JAI

MAÑANA, SABADO. — A LAS DIEZ Y MEDIA DE LAS NOCHE

DOS EXTRAORDINARIOS PARTIDOS A MANO

CIPRI contra LECHUGA

ATANO VII - ATANO IV

(LA PAREJA INVENCIBLE)

contra el FORMIDABLE TRIO

Bolinaga - Bojas - Artazo

Palco, 14 Ptas. Gancha, 12. Delantera general, 6. General, 4.

Hoy. - Cinema Social

EXTRAORDINARIO ESTRENO

DE LA ESPECTACULAR, DIVERTIDA Y DINÁMICA SUPERPRODUCCIÓN MUSICAL



LA MEJOR INTERPRETACION DE EDDIE CANTOR. INOLVIDABLE PROTAGONISTA DE ESCANDALOS ROMANOS Y OTRAS DIVERSÍSIMAS COMEDIAS MUSICALES

UNICIONAL COMBINACION DE COMEDIA, DRAMA Y ROMANCE!!

Sesión Continua desde las 8:30 — Butaca tres pesetas.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Frente de Juventudes

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Centuria Hermanos Alonso Cantero

Se ordena a todos los camaradas encuadrados en esta centuria, se presenten hoy, viernes, a las siete y media, en el cuartel de las Falanges Juveniles de Franco, para efectuar la reunión semanal.

Se ruega a todos los camaradas la más puntual asistencia, advirtiéndose que tres faltas consecutivas e injustificadas fuerzan a expulsión.

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS DE LOGROÑO

SECCION COOPERATIVA

Hilo sisal

Se pone en conocimiento de los agricultores cultivadores de cereales de este término municipal que utilicen máquinas segadoras para la

Noticias diversas

Petición de mano.— En Alberite, por don Luis Ponce de León, propietario de dicha localidad, y para su hijo del mismo nombre, ha sido pedida la mano de la señorita Angelinas Mozin, hija del también propietario don Pedro.

Cruzaronse los regalos de rigor, que fueron de mucho gusto, señalando su enlace matrimonial para fecha próxima.

Cupón pro-Felices.— En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 207.

Los cupones terminados en 07 están premiado con 250 pesetas, cada uno.

Donativo.— En la Cocina Económica se recibieron ayer:

De unas señoras, 50 pesetas, que agradece la Junta directiva del benéfico centro.

Delite su paladar con **VERMUT LACUESTA HARO** EL GRAN ASEPTIVO RIOJANO

Anuncios oficiales

SUBASTA DE PASTOS

El día 28 del actual, a las doce horas, se celebrará subasta de pastos excelente, para unas mil cabezas de ganado lanar.

Niava de Cameros, 23 abril 1945. El Jefe de la Hermandad.

Guía sanitaria

E. VELILLA OCULISTA

HA REANUDADO SU CONSULTA.

LABORATORIO

JOSE DE GRANDES ANALISIS CLINICOS

Calvo Sotelo, 38, 1.º

TELEFONO 2469. (O.S.P. 88.)

Mateo G. Baquero del Rio

RAYOS X — ESTOMAGO HIGADO E INTESTINOS. G. Franco, 7, 1.º — Teléf. 21-21. (C. S. P. n.º 16.)

CORAZON - PULMON TUBERCULOSIS

RAFAEL RUIZ

MEDICO ESPECIALISTA Ex-Médico Agregado del Dispensario «LEDO» de Bilbao.

RAYOS X MEDICINA GENERAL Gallarta, 1. — Teléfono 21-19. (C. S. P. n.º 52)

Clinica de Partos y de Enfermedades de la Mujer

R. SUSIN.-TOCOLOGO

CONSULTA Y CLINICA en PEREZ GALDOS, N. — Teléf. 1457.

Arseniatos de plomo 21% y 30%

MARCAS DE ABSOLUTA GARANTIA

Sulfato de nicotina. — Jabón nicotinado.

Caldo Bordelés. — Desinfectante «FENAL»

GESAROL D. D. T. — Gelgy D. D. T.

S. A. de Abonos Medem

Depósito: PORTUGAL, 42. — LOGROÑO. — TELEFONO 1045.

La Vida en la Ciudad

CENTROS OFICIALES

Instituto Nacional de Enseñanza Media

INGRESO Y MATRICULA LIBRE

En el tablón de anuncios de este Centro se hallan expuestas las condiciones, así como documentos que

En la Delegación Provincial de Sindicatos Acto para dar a conocer a los productores de la construcción las nuevas bases de trabajo

Organizado por la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social, tuvo lugar el día 24 de los corrientes una reunión de todos los empresarios y productores afectados por la nueva Reglamentación Nacional de Industrias de la Construcción y Obras Públicas, a fin de dar a conocer el gran avance social que con las mismas se establecen.

Formaba la presidencia el camarada Jaime Heredero Martí, vicepresidente provincial de Ordenación Social; el jefe provincial del Sindicato de la Construcción, camarada José María Moreno; el jefe del mismo sindicato, camarada Sarabia; y el secretario de Ordenación Social, camarada Oquifena.

Abierto el acto, hizo uso de la palabra el camarada Heredero, el cual, después de exaltar la labor del Gobierno en materias sociales, dijo: Me satisface poder decirles que, en contra de lo que era costumbre de la vieja política, me dirijo a vosotros para comunicaros magníficas realidades y no vanas promesas. Digo realidades magníficas porque tal es el Reglamento Nacional que regula las relaciones laborales en la industria de la Construcción y que ha sido aprobado con fecha 3 de abril, y en vigor desde el día uno del mismo, el cual es lo voy a exponer a grandes rasgos.

El Reglamento señala que actividades comprende al hablar del ámbito funcional.

En cuanto a la organización del trabajo indica a las empresas la obligación que tienen de formar profesionalmente a sus productores, con lo cual son ellas mismas las que a la larga se beneficiarán, además de proporcionar a su personal una constante elevación de su técnica con el consiguiente beneficio económico, extremo que desarrollará más tarde al hablar de la formación profesional. Clasifica después al personal en orden a la función realizada y en orden a la permanencia, definiendo lo que se entiende por personal eventual fijo de obra y de plantilla fijo.

A continuación establece las retribuciones con notabilísimas mejoras en las mismas, no sólo por la elevación del salario base, sino

Por omisión involuntaria, dejaron de figurar en la escuela de don Manuel Fernández Álvarez (que en paz descanse), publicada ayer en NUESTRA RIOJA, los hermanos de familia María y don Luciano, así como los hermanos políticos don Luciano Zárate y doña Flora Nalda.

Gustosos hacemos, a petición, la rectificación de dichas omisiones.

Teatro Bretón

GRAN COMPANIA LIBRICA Francisco Bosch

Primera tiple MARIA ROSA PARES Primer actor y director ARTURO SUAREZ

Presentación de la Compañía SABADO, 27 DE ABRIL A las 7:30

LUISA FERNANDA

Creación de Francisco Bosch. A las 10:45

El cantar del arriero

Otra magistral creación de Francisco Bosch. EL DOMINGO, DIA 28 A las 7:30

La del Soto del Parral

Creación cumbre de Francisco Bosch. A las 10:45

MONUMENTAL PROGRAMA EL PUÑO DE ROSAS

LA MONTERIA

Triunfo personalísimo de Francisco Bosch.

— Muy importante — Los señores abonados a la Compañía anterior que deseen sus localidades para alguna de estas funciones, podrán recogerlas en taquilla, A PRECIO DE ABONO, hoy, viernes, de 4 a 7 tarde.

DOS UNICOS DIAS DE ACTUACION, DOS

se necesitan para matricularse de Ingreso.

Asimismo también se hallan expuestas las condiciones y plazo para la matrícula libre, tanto de pago como gratuita.

El plazo para ambas matrículas es del 1 al 20 del próximo mes de mayo.

Hace 25 años

En la sesión que celebró la Cámara de Comercio, a propuesta de don Fermín Maguregui se acordó dirigirse al diputado a Cortes por el distrito de la capital y a los presidentes honorarios de la Cámara, rogándoles que apoyasen las gestiones que realisasen los comisionados de Navarra para facilitar la construcción del ferrocarril Pamplona-Estella-Logroño.

En sesión celebrada por el Ayuntamiento, un concejal solicitó que se le diese el nombre de Pérez Galdós a la carretera de Villamediana; otro rogó que se reparasen las propuestas de denominación de calles con nombres de logroñeses ilustres y se tuvieran cuenta el de la fundadora del Asilo de Santa Justa. Se acordó repasar las propuestas por orden cronológico para denominar algunas calles.

En el día de hoy experimentó la temperatura un ascenso muy notable e hizo un día muy agradable. La temperatura máxima ascendió a 22 grados; media, 14, y mínima, 12.

Fue nombrado por real decreto canónigo de la Santa Iglesia Catedral, de haber de reducirse a Colegiata, de Santo Domingo de la Calzada, el presbítero doctor don Jesús Compositio Fernández.

En Santo Domingo, la Cofradía del Santo saló, según costumbre bien inmemorial, con gaita y tamboril a anotar las muchachas que en las fiestas llevarían el «Pan del Santos». Apenas hubo opinadas.

En Nájera continuaban animadas las fiestas. Hubo conciertos, bailes públicos y de sociedad y partido de pelota en el frontón del paseo, desafío de los «Barberillos», de Baños, contra Barragán, de Tricio, y Santiago Ibañez, ganando éstos por cuatro tantos.

HACE 50 AÑOS.—Se pusieron por el Ayuntamiento los grifos del agua en la mayoría de las casas de Logroño; a los abonados les estaba prohibido hacer coladas en casa bajo severas penas.

En Fuenmayor se celebró la subasta de las especies de consumo de este pueblo, siendo adjudicada en la cantidad de 3.680'03 pesetas.

Fue el día de hoy un día muy frío, registrándose de temperatura máxima, media y mínima, 16, 6 y 1 bajo cero grados, respectivamente.

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Exitos)

Continúa desde las 8 y media

Entrada única: 3 pesetas

Extraordinario y Sensacional ESTRENO

AMITRO GOLDWENN MAXER

Historia de dos ciudades

con RONALD COLMAN ELIZABETH ALLAN BASIL RATHBONE REGINALD OWEN y EDNA MAY OLIVER

¡Un dramático episodio de la Revolución Francesa!

¡Un film gigantesco, presentado dentro de un marco espectacular y emocionante que le hará recordar toda la vida!

Hoy.-Teatro Moderno

Continúa desde las 8 y media

GRANDIOSO Programa DOBLE

Tolerada para menores

1.º—La interesante y fantástica película «AVENTURAS DEL CAPITAN MARAVILLAS», Primera jornada, titulada

El escorpión de oro

Por TOM TYLER

2.º—Formidable éxito del maravilloso film

Garbancito de la Mancha

Encanta a los pequeños, asombra a los mayores y es la delicia de todos.

No deje de ver este magnífico programa

Butaca y Primer Piso, 8 Ptas. Segundo Piso, 1'50.

Hoy.-Cinema Diana

Continúa desde las cinco y media

GRAN MODA EXTRAORDINARIA

SENSACIONAL ESTRENO «PARÁMOUNT»

«Mercurio Films» presenta la magnífica superproducción

MI RUBIA FAVORITA

Con BOB HOPE y MADELINE CARROLL.

Es una producción viva, dinámica, con situaciones novísimas y la enorme gracia de BOB HOPE.

Risa, amor y emoción y dos INTERPRETES de la magnitud de BOB HOPE y MADELINE CARROLL.

En «MI RUBIA FAVORITA» admiramos a la rubia más espléndida de Hollywood: MADELINE CARROLL, y al actor cómico más personal: BOB HOPE.

NO DEJE USTED DE VER ESTA GRAN SUPERPRODUCCIÓN.

DEPORTES

FUTBOL

Copa Jefe Maestranza

Esta tarde, en el campo de Las Chirribitas, darán comienzo los partidos del interesante torneo en que los distintos sectores de Maestranza...

No necesita este torneo «Copa Jefe Maestranza, que hagamos elogios para llevar al aficionado seguridad de su importancia. Es el cuarto año que viene disfrutando tan coludido torneo, y el éxito—un éxito creciente—que acompaña a cada campeonato es más significativo que pudieran serlo todos nuestros comentarios.

Además, y como en esos sectores se hallan distribuidos todos los jugadores del Maestranza Aérea, es también este detalle garantía de que los partidos a jugar a partir de hoy, han de resultar interesantes y trascendentes de una nutrida asistencia, como seguramente la tendrán en todo el transcurso del torneo.

El calendario a que han de ajustarse dichos encuentros es el siguiente:

- Abril, 26.—Sección Técnica-Fabricación; Chapistería-Automóviles.
30.—Motores-Aviones; Automóviles-Sección Técnica.
Mayo, 7.—Fabricación-Aviones, Motores-Chapistería.
14.—Automóviles-Fabricación; Sección Técnica-Chapistería.
21.—Aviones-Motores; Fabricación-Chapistería.
28.—Automóviles-Aviones; Sección Técnica-Motores.
31.—Chapistería-Aviones; Fabricación-Motores.
Junio, 4.—Automóviles-Sección Técnica.

Otra competición, igualmente interesantísima, se jugará alternando con la anterior, y en la que será otorgada el vencedor la «Copa Jefe Aeródromo».

Participarán en ella, los seis equipos antes citados, más los del 13 Regimiento y «Terrosa Ballera», y sus partidos se jugarán por el sistema de Copa, es decir, los vencedores entre sí, hasta determinar los finalistas, y finalmente el ganador definitivo.

Para ello, el 3 de mayo, jugarán entre sí los equipos Fabricación-Motores y 13 Regimiento-Automóviles, y el día 10, III Bandera-Sección Técnica, y Aviones-Chapistería; el 17 jugarán los vencedores, y el día 24 se decidirá el torneo, jugando los finalistas.

De este campeonato, repetimos cuando decimos del anterior, y a uno y otro auguramos una brillantez aún mayor que las tenidas en las anteriores temporadas.

Fronte de Juventudes

Finalizadas las vacaciones de Semana Santa, que aconsejaron el aplazamiento de los partidos correspondientes al interesante Campeonato Provincial, el próximo domingo, día 28, se reanuda los mismos. Para tratar de asuntos relacionados con la próxima jornada campeonil, todos los delegados de los equipos participantes se personarán en esta Delegación, hoy, a las ocho de la tarde.

ATLETISMO

LOGROÑO, CAMPEÓN NACIONAL DE CAMPO TRAVÉS, DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Ha regresado de Córdoba el equipo logroñés del Frente de Juventudes, después de conquistar brillantemente el título de campeón nacional, en las pruebas de campo-través, celebradas en aquella capital...

PELOTA

CORONO, SANCIONADO

La Federación Riojana de Pelotas no envía, para su publicación, la siguiente nota oficial: «Por acuerdo federativo se le retira la licencia, por tiempo indefinido, al pelotari Pablo Hernández «Corono»...»

PELOTA

CORONO, SANCIONADO

La Federación Riojana de Pelotas no envía, para su publicación, la siguiente nota oficial: «Por acuerdo federativo se le retira la licencia, por tiempo indefinido, al pelotari Pablo Hernández «Corono»...»

MAÑANA, EN BETI JAI

Confirmada la noticia que anticipamos días pasados, mañana reaparece en la cancha de Beti Jai el coloso Bolinaga. Y también, según dijimos, la combinación para «estear» el regreso del gran delantero montañés...

En toda la línea lo consiguieron, demostrando la magnífica forma en que actualmente se encuentran los cuatro corredores logroñeses. Participaron en esta prueba los cuatro clasificados. El primer relevo lo corrió Lozano y logró entrar en la meta en quinto lugar...

Participaron en esta prueba los cuatro clasificados. El primer relevo lo corrió Lozano y logró entrar en la meta en quinto lugar, y después de un magnífico esfuerzo logró desbordar a tres equipos, llegando a la meta a continuación del equipo Madrid...

Para ello, el 3 de mayo, jugarán entre sí los equipos Fabricación-Motores y 13 Regimiento-Automóviles, y el día 10, III Bandera-Sección Técnica, y Aviones-Chapistería; el 17 jugarán los vencedores, y el día 24 se decidirá el torneo, jugando los finalistas.

ALQUILERES

LOCAL céntrico, amplio, cedería. Muro Carmen, 8, 3.º, Izq. Tel. 2496.
HABITACION amueblada, se alquila. Cascajos, 2, 4.º, dcha.
COLOCACIONES
MECHACAS que sepa de cocina, se necesita. Inf. en Razón. Muro de la Mata, 1, 3.º, dcha.
MUEBLES para cuidar 4 niños, hijo, se necesita. Calvo Sotelo, 26, 2.º.
PASTOR de ovejas, se necesita uno en La Estrella, San Asensio. Se exigen buenas informes.
VAQUEROS se necesitan tres en La Estrella, San Asensio. Inter. presentarse sin buenos informes de competencia, laboriosidad y honradez.
ASISTENTE se necesita en Hermoso Moroy, 16, 3.º.
ASISTENTE se necesita. Razón en Nueva Itaja.
REPRESENTANTE para esta plaza y provincia lo precisa casa importante de Barcelona, de muebles esmaltados y juguetes. Dirigirse por escrito al N.º 9899, Vergara, 11, Barcelona.
PASTOR que sepa cumplir con su obligación, lo necesita Faustino Rutolo, en Labastida.
SIRVIENTA se necesita. Razón, General Franco, 44, 1.º, Izq.
COMPRAS
COMPRO CERA pura, 6 de Llano 62.
COMPRO VENTA de muebles, ropas usadas, máquinas coser, Barajuela, 61.
CLASIFICADORA de guisantes, se compra. Razón, Talleres Mecánicos Lucio Elías, García Morato, 10.
COMPRO una trilladora del número 2, marca «Ruston» o «Ejuras». Ofertas a Santiago Galicia, herrero, en Murillo de Río Leva.
COMPRO plano o anillo para un diámetro, estado. Ofertas al Sr. Elsa, en esta Administración.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

HERNANDEZ vende 3 pisos en calle Mayor, cuatro en calle Norte, 34; otro en Bretón-Herrerros; tres, llaves en mano, en G. Berceo, 21, Campa Milanes y 12 Liger. Consulte: todos los días, oficina con espléndida casa y cuartos, a 500 metros de la capital; otro en A. Bailón; otros tres de 4, 6 y 5 fanegas. Mola, 4, 3.º.
CASA de planta baja y 4 pisos, se vende en Laurel, 14. Informes en Pérez Galdós, G. P., entrio.
PISO se vende en Martínez Zaporta, 2, 2.º, Razon, en dicha casa, de 4 a 7.
OCASION Vendo casa en 20.000 pesetas, de planta baja, dos pisos y desván, céntrica. Razón, Nueva Itaja.
VENDO huerta de nueve fanegas, con agua propia; otra de seis, con casa y cuartos, las dos libres de colono, tres pisos llaves en mano; una casa de dos pisos, con cuadro y patio, con un piso, cuadros y patio libres; y pisos con nueva producción desde producción del 6.º, en calle de primer orden. Once de Junio, 1, ent. Iz.
ESTEBAN vende casa en Bretón de los Herreros, entera o por pisos, de lo más céntrica de la capital. Once de Junio, 1, entrio. Izq.
EN LA CIUDAD DE ARENDO se ven de magnífica casa de tres pisos y plantas bajas, con jardín y terraza, situada en lo mejor de la ciudad; fachadas a calle de gran circulación y a carretera general; bien soleada y ventilada; completa o por pisos; mil de tres 300 metros cuadrados. Construcción sólida y en perfecto estado de conservación. Informes, Santiago Córdoba en Arendó.
EN ARENDO se vende huerta de rogado, cercada, con casta, comedor, cocina y patio; seis celamines y media, con 65 árboles frutales muy variados. Informes, Santiago Córdoba, en Arendó.
DENTADURAS rotas o viejas, con o sin corona, compra, pagado todo su valor. Solo por diez días. Calle San Agustín, 23, 3.º.
FINCAS ATLEJADA. Máxima serie. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19.64.
SOLARES bien situados vende Nicolás Calvo. Interesando su valor en edificación. Informes, M. Villanueva, 3, 4.º, dcha. Teléfono 10.26.
SOLARES bien situados, vende Mateo Bégú, interesado su valor en edificación. Informes, Calvo Sotelo, número 4, 3.º. Teléfono 12.13.
ESTEBAN vende monista huerta de 2 fanegas, con casa y buen regadío, con su motor y todo el fruto, libro de colono y próxima a la capital. Once de Junio, 1, entrio. Izq.
ESTEBAN vende excelente casa de construcción estupefa, con mirador y galería al mediodía, con una producción del 6.º, en calle de primer orden. Once de Junio, 1, ent. Iz.
PISO se vende en Caballería, Reazón, Sagasta, 25, 1.º, dcha.
ERIZARNA vende fincas rústicas y urbanas, y cochera y solar en Capitán Cortés, Plaza San Agustín, 2, 3.º.
ESTEBAN tiene en venta monista pisos llaves en mano y ocupados, con excelente producción, y cista llaves en mano. Once de Junio, 1, entresuelo. Izqda. Tel. 1748.
VENDO en el centro de Portales varios pisos y hermosa planta baja, sol toda el día. Rey Pastor, 11, 1.º, Iz.
FINCAS vende de 15 y 22 fanegas, en Cascajos, camino de carro y sin colono. Su dueño, San Juan, 20, 3.º.
VENDO CASA, ocasión, renta 14.000 pesetas. Inter. a Sr. Elsa, en esta Administración.

ESPECTACULOS

TEATRO

DESPEDIDA DE ANA ADAMUZ Teatro Bretón
Tras seis días de brillante actuación, a lo largo de los cuales ha quedado bien de relieve la competencia...

El día anterior—miércoles—había alcanzado otro, también digno de relieve, con el estreno—segundo de los ofrecidos al público logroñés—de la comedia de Joaquín Dicenta («Hijo»)...

PELOTA

CORONO, SANCIONADO

La Federación Riojana de Pelotas no envía, para su publicación, la siguiente nota oficial: «Por acuerdo federativo se le retira la licencia, por tiempo indefinido, al pelotari Pablo Hernández «Corono»...»

MAÑANA, EN BETI JAI

Confirmada la noticia que anticipamos días pasados, mañana reaparece en la cancha de Beti Jai el coloso Bolinaga. Y también, según dijimos, la combinación para «estear» el regreso del gran delantero montañés...

En toda la línea lo consiguieron, demostrando la magnífica forma en que actualmente se encuentran los cuatro corredores logroñeses. Participaron en esta prueba los cuatro clasificados. El primer relevo lo corrió Lozano y logró entrar en la meta en quinto lugar...

Participaron en esta prueba los cuatro clasificados. El primer relevo lo corrió Lozano y logró entrar en la meta en quinto lugar, y después de un magnífico esfuerzo logró desbordar a tres equipos, llegando a la meta a continuación del equipo Madrid...

Para ello, el 3 de mayo, jugarán entre sí los equipos Fabricación-Motores y 13 Regimiento-Automóviles, y el día 10, III Bandera-Sección Técnica, y Aviones-Chapistería; el 17 jugarán los vencedores, y el día 24 se decidirá el torneo, jugando los finalistas.

ALQUILERES

LOCAL céntrico, amplio, cedería. Muro Carmen, 8, 3.º, Izq. Tel. 2496.
HABITACION amueblada, se alquila. Cascajos, 2, 4.º, dcha.
COLOCACIONES
MECHACAS que sepa de cocina, se necesita. Inf. en Razón. Muro de la Mata, 1, 3.º, dcha.
MUEBLES para cuidar 4 niños, hijo, se necesita. Calvo Sotelo, 26, 2.º.
PASTOR de ovejas, se necesita uno en La Estrella, San Asensio. Se exigen buenas informes.
VAQUEROS se necesitan tres en La Estrella, San Asensio. Inter. presentarse sin buenos informes de competencia, laboriosidad y honradez.
ASISTENTE se necesita en Hermoso Moroy, 16, 3.º.
ASISTENTE se necesita. Razón en Nueva Itaja.
REPRESENTANTE para esta plaza y provincia lo precisa casa importante de Barcelona, de muebles esmaltados y juguetes. Dirigirse por escrito al N.º 9899, Vergara, 11, Barcelona.
PASTOR que sepa cumplir con su obligación, lo necesita Faustino Rutolo, en Labastida.
SIRVIENTA se necesita. Razón, General Franco, 44, 1.º, Izq.
COMPRAS
COMPRO CERA pura, 6 de Llano 62.
COMPRO VENTA de muebles, ropas usadas, máquinas coser, Barajuela, 61.
CLASIFICADORA de guisantes, se compra. Razón, Talleres Mecánicos Lucio Elías, García Morato, 10.
COMPRO una trilladora del número 2, marca «Ruston» o «Ejuras». Ofertas a Santiago Galicia, herrero, en Murillo de Río Leva.
COMPRO plano o anillo para un diámetro, estado. Ofertas al Sr. Elsa, en esta Administración.

INFORMACION REGIONAL

Villamediana

RELIGIOSAS. — Con verdadero fervor, orden y entusiasmo, se han celebrado los cultos de estos días, resaltando las dos hermosas procesiones, en las que llamó la atención el nuevo espacio de la Verónica, debido al arte de la señorita María Osora.

Los sermones, a cargo del P. Carmelo, muy elocuentes La Hermandad del Santo Entierro tuvo su comida pascual en íntima recepción en casa de uno de los Hermanos.

ACCIDENTE.— Hemos lamentado la caída sufrida por el estimado vecino de ésta, nuestro amigo, Leoncio García, que si bien pudo ser de gravísimas consecuencias, se espera en breve tenerle entre nosotros.

CATECISMOS.— Con un acto encantado, más una brillante plática de despedida que emocionó a los fieles, se despidieron el domingo los catequistas que vienen todo el curso trabajando con el párroco maravillosamente en este orden. Que el Señor les bendiga.

NATALICIO DOBLE.— Con dos hermosos varones, ha visto alegrado su hogar el apreciado médico don Víctor Solórzano y su señora doña Natividad Gómez; se les bautizará con los bellos nombres de Ramón y Víctor Manuel. Nuestra enhorabuena.

AMONESTACIONES.— La señorita María Antonia Balda Miguel con el estimado médico don José Ruiz Rico, ambos de distinguidas familias de esta localidad y Burgos, respectivamente, muy apreciados y estimados. Se fija la boda para el próximo mes de mayo.

Asimismo, los jóvenes Manuel Bretón con Marcelina Fernández, de familias queridas de la villa.

Muebles «RIOJA»

LOS MAS BARATOS CALVO SOTELO, 14. — Tel. 23-21.

Pradejón

RELIGIOSAS.— Las funciones religiosas celebradas durante la Cuaresma han tenido una asistencia de fieles extraordinaria. Las procesiones de Jueves y Viernes Santo revistieron brillantez, viéndose este año aumentado el número de capuchinos para la conducción de los pasos, y también figuraban personas descalzas por las calles en medio del barro, y el intenso frío que sentíamos. Los sermones de estos días han estado a cargo del elocuente orador sagrado P. Pedro Carmelita de la Residencia de Calahorra.

El cumplimiento Pascual también ha sido extraordinario, mayor, desde luego, que años atrás, según nos comunicaba nuestro incansable párroco, quien nos muestra su satisfacción por el fruto de sus trabajos.

JUSTICIA MUNICIPAL.— Han sido nombrados: juez de paz, D. Pablo López; suplente, don Pedro Saborido; fiscal, don Pedro Martínez; suplente, don Martín García.

RELIGIOSAS.— Transcurrió la Semana Santa con el mayor fervor religioso, quedando el pueblo altamente complicado con los variados sermones del P. Redento, carmelita de Logroño.

DEFUNCION.— Una viva prueba de pesar constituyó el sepelio del sacerdote don Hipólito Vilegra, demostrado por la asistencia de casi todo el vecindario. Que sirva de consuelo a su hermano don Vitoriano.

NACIMIENTOS.— Jesús Enrique Lombardo, de Felisa y Modesto; Alberto Pérez Sanz, de Isabel y Toribio; Jacinto Malo González, de Pilar y Marcelino; Vicente Sanz Pérez, de Francisca y Juan, y en Peñalco, Rufina del Salvador Martín, de Juana y Julián.

Enhorabuena a todos ellos.

BODA.— En La Coruña, contraeron matrimonial enlace, Esteban Pérez Sáez y María del Carmen Rama Fernández, de muy distinguidas familias. Enhorabuena.

Muebles EL BARATO

Once de Junio, 5. — Teléfono 21-41.

ALQUILERES

LOCAL céntrico, amplio, cedería. Muro Carmen, 8, 3.º, Izq. Tel. 2496.
HABITACION amueblada, se alquila. Cascajos, 2, 4.º, dcha.
COLOCACIONES
MECHACAS que sepa de cocina, se necesita. Inf. en Razón. Muro de la Mata, 1, 3.º, dcha.
MUEBLES para cuidar 4 niños, hijo, se necesita. Calvo Sotelo, 26, 2.º.
PASTOR de ovejas, se necesita uno en La Estrella, San Asensio. Se exigen buenas informes.
VAQUEROS se necesitan tres en La Estrella, San Asensio. Inter. presentarse sin buenos informes de competencia, laboriosidad y honradez.
ASISTENTE se necesita en Hermoso Moroy, 16, 3.º.
ASISTENTE se necesita. Razón en Nueva Itaja.
REPRESENTANTE para esta plaza y provincia lo precisa casa importante de Barcelona, de muebles esmaltados y juguetes. Dirigirse por escrito al N.º 9899, Vergara, 11, Barcelona.
PASTOR que sepa cumplir con su obligación, lo necesita Faustino Rutolo, en Labastida.
SIRVIENTA se necesita. Razón, General Franco, 44, 1.º, Izq.
COMPRAS
COMPRO CERA pura, 6 de Llano 62.
COMPRO VENTA de muebles, ropas usadas, máquinas coser, Barajuela, 61.
CLASIFICADORA de guisantes, se compra. Razón, Talleres Mecánicos Lucio Elías, García Morato, 10.
COMPRO una trilladora del número 2, marca «Ruston» o «Ejuras». Ofertas a Santiago Galicia, herrero, en Murillo de Río Leva.
COMPRO plano o anillo para un diámetro, estado. Ofertas al Sr. Elsa, en esta Administración.

Reorganización del sistema bancario en la Argentina

El ministro mejicano del Interior se niega a registrar como nacional al partido comunista

BUENOS AIRES, 25.— El ministro de Hacienda ha dictado un decreto por el cual se organiza el sistema bancario en Argentina, poniendo prácticamente todas las operaciones bancarias bajo la fiscalización del Gobierno y convirtiendo los Bancos privados en «sucursales» del Banco Central, recientemente reorganizado. La citada medida afecta a todos los Bancos extranjeros.

El decreto constituye el segundo paso del vasto plan destinado a reorganizar la estructura económica de la Argentina, y se cree que ha sido trazado por los asesores financieros del ex coronel Perón.—(Efe)

MEJICO, 25.— El ministro del Interior se ha negado a registrar al partido comunista mejicano como grupo político nacional debido a «irregularidades» en la afiliación de sus miembros, según dice el periódico «Últimas Noticias».

La actitud adoptada por el ministro del Interior significa que el partido comunista no podrá presentar candidatos para las elecciones nacionales del 7 de julio para diputados y nuevo presidente, debido a que solamente están autorizados para participar en las mismas los partidos debidamente registrados. Efe.

DIMISION

BUENOS AIRES, 25.— Ha dimitido el presidente del Tribunal Supremo de la Argentina, Dr. Roberto Repetto.—(Efe)

Los ministros del Exterior...

(Viene de primera página)

rotados de espectadores y de reporteros.

Apenas Bidault había traspuesto la puerta del edificio, cuando se presentó un gran automóvil americano con el secretario de Estado, Byrnes, al que acompañaba el consejero Benjamin Choen.

Por todos los corredores y pasillos del palacio de Luxemburgo había grupos de policías que cacheaban a todos los que tenían acceso al interior del gran edificio.—(Efe).

COMIENZA LA SESION

PARIS, 25.— A las cinco de la tarde comenzó en el palacio de Luxemburgo la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias aliadas. La sesión de hoy ha sido secreta y en ella se trata de llegar a un acuerdo definitivo con Rusia respecto a las reivindicaciones expansionistas de este país en Europa y a la región mediterránea. Con excepción de los intérpretes y taquígrafos especiales, no se ha admitido a nadie más en el salón, ocupado por los cuatro ministros de Asuntos Exteriores y sus ayudantes. La sesión empezó con un discurso de bienvenida pronunciado por Bidault, al que contestaron sucesivamente Byrnes, Bevin y Molotov. Seguidamente fué leído el informe de los auxiliares de los ministros, en el que se resumen los trabajos realizados en Londres desde enero y en el que se exponen los asuntos principales sobre los que tienen que decir los propios ministros, antes de que queden completados los borradores de los tratados de paz con Italia, Bulgaria, Rumania, Hungría y Finlandia.—(Efe).

SE LEVANTA LA SESION

PARIS, 25.— La sesión de la Conferencia de las cuatro potencias se levantó cuando el reloj daba las ocho; pero cinco minutos después todavía estaban en el salón de Víctor Hugo los cuatro grandes. Un oficial abrió el gran ventanal que da al patio de coches, y saliendo al balcón gritó a los chóferes que estaban esperando: «La delegación norteamericana, primero».—(Efe).

LA SALIDA DE LAS DELEGACIONES

PARIS, 25.— Terminada la sesión de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores, el primer delegado que apareció en la puerta del palacio de Luxemburgo fué el embajador norteamericano en Francia, Jefferson Caffery.

El francés Bidault fué el primer ministro que salió de la Conferencia, y se mostró afable y sonriente. Al ser interrogado por los periodistas sobre si se había realizado algún progreso, contestó: «Espero que sí».

Casi inmediatamente detrás aparecieron Molotov, Vichinsky y otros delegados soviéticos. Sin dedicar la más ligera sonrisa a los informadores, Molotov entró en el automóvil y dió muestras de impaciencia, al ver que no arrancaba, debido a que un coche de la delegación norteamericana obstruía el paso. Finalmente dió una orden al conductor y el coche soviético hizo una maniobra, se salió del camino y pasó rozando el automóvil norteamericano. Todos los delegados soviéticos entraron rápidamente en los vehículos.

Un cuarto de hora después salieron juntos el ministro Bevin y el

PERON SE POSEIONARA EL 4 DE JUNIO

BUENOS AIRES, 25.— El presidente Perón se hará cargo del Poder el día cuatro de junio próximo, fecha del aniversario de la revolución argentina de 1943, según se declara oficialmente.—(Efe).

DIA DE LA MUJER DE LAS AMERICAS

TRUJILLO, 25.— El presidente ha promulgado un decreto dedicando el primer sábado, cada mes de mayo, como «Día de la Mujer en las Américas», para destacar aquellas mujeres que han contribuido al mejoramiento social y cultural. El primer homenaje será dedicado a Gabriela Mistral, por haberle sido concedido el Premio Nobel de Literatura para el año 1945.—(Efe).

MIEMBROS DEL SUBCOMITE PANAMERICANO

WASHINGTON, 25.— El Brasil, Honduras, Méjico y Estados Unidos han sido designados para ser miembros del subcomité que coordinará los borradores del proyectado «Pacto de Río Janeiro». La citada designación ha sido por fin hecha por el presidente del Comité compuesto de diez miembros, Julián Cáceres, quien también presidirá el subcomité.—(Efe).

WASHINGTON, 25.

El secretario de Estado, Byrnes, quienes muy sonrientes posaron para los fotógrafos, pero no hicieron ningún comentario.—(Efe).

COMUNICADO OFICIAL

PARIS, 25.— Texto del comunicado oficial sobre la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores: «Al principio de la reunión, Bidault, que presidía por ser representante de la potencia que ha invitado a la Conferencia, pronunció un discurso de bienvenida a los demás ministros, siendo contestado por Byrnes, Molotov y Bevin.

A continuación, el Consejo adoptó las reglas de procedimiento a seguir en esta Conferencia y que ha quedado incluida en el comunicado.

Después estudió el Consejo las cuestiones que deben figurar en el orden del día de la sesión. La reunión terminó a las ocho de la noche y la próxima empezará mañana a las cuatro de la tarde.—(Efe).

HOY SE REUNEN LOS EXPERTOS

PARIS, 25.— El Comité de expertos de las cuatro delegaciones se reunirá mañana, a las once de la mañana, para perfilar los detalles de la primera sesión plenaria de los ministros de Asuntos Exteriores.—(Efe).

POSIBILIDADES QUE SE APUNTAN

PARIS, 25.— En los círculos generalmente bien informados se dice esta noche que cabe la posibilidad de que Rusia trate de convertir la Conferencia de las cuatro potencias en una verdadera Conferencia de la Paz, dejando para la reunión oficial, que más adelante deben celebrar los 21 países, solamente la tarea de decir a coro: «Amén».

No existe un optimismo exagerado entre los delegados, y se dice que el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, ha venido dispuesto a «actuar charamente» contra Rusia si ello fuese necesario.

Los informes que se reciben de Londres indican que Bevin tiene deseos de evitar que ese llegue a una situación sin salida, y que está dispuesto a hacer algunas concesiones y, con habilidad, dejar los asuntos más difíciles para una discusión ulterior.

Los rumores de que se ha llegado a un acuerdo sobre Trieste han sido negados.—(Efe).

EL ORGANISMO SOCIALISTA ATACA A LA POLITICA EXTERIOR SOVIETICA

PARIS, 25.— El órgano oficial del socialismo, «Le Populaire», aboga porque Francia apoye a Italia en cuanto a Trieste, y a Austria en cuanto a su evacuación por los ejércitos aliados. El artículo, de Charles Dumas, es una profunda crítica de la política exterior soviética, basada en la fuerza militar o política, sin que se sepa por nadie hasta dónde quiere Rusia extender su hegemonía. «Evacuación de Grecia gritan los rusos. Prosigue: si, pero también evacuación de los Balcanes y de la Europa Central, con excepción de Alemania».—(Efe).

A los señores párrocos de esta diócesis

Ruega la Comisión del homenaje al Rvdo. Prelado, que los que aún no hubieren enviado a la Junta Diocesana de Acción Católica en Logroño los pliegos de firmas de adhesión, lo hagan en el plazo máximo de ocho días.

El testigo Gisevius hace revelaciones en Nuremberg

Actuaba en descargo del doctor Frick y se convirtió en acusador de Goering

NUREMBERG, 25.— En la sesión del jueves del proceso de Nuremberg prosiguió su declaración el testigo de descargo del doctor Frick, quien sin referirse para nada a éste, dedicó todas sus manifestaciones a acusar al mariscal Goering.

Hans Gisevius, antiguo auxiliar de Frick en el Ministerio del Interior del Reich, dió cuenta al Tribunal de «las últimas medidas políticas interiores tomadas en Alemania antes de estallar la guerra». Puso de relieve que el mariscal Von Brauchitsch estuvo a punto de dirigir una rebelión de los generales alemanes en 1938 contra Hitler. El mariscal Goering hizo fracasar tal rebelión, en la que estaba comprometido también Schacht, actualmente acusado como «criminal de guerra».

El general Blomberg, comandante en jefe del Ejército alemán, deseaba contraer matrimonio con una muchacha de mala reputación y, según el testigo, solicitó el apoyo de Goering para que se le concediera el permiso correspondiente. Este así lo hizo, y una vez realizado, dió cuenta al Führer, que destituyó a Blomberg de su cargo. Goering emprendió entonces la lucha directa contra el general Frick, otro de los militares alemanes que estaban en contra de Hitler, y consiguió que no fuera nombrado comandante en jefe de la Wehrmacht en sustitución de Blomberg. Poco después — prosiguió el testigo — este general fué acusado y procesado por amor, a consecuencia de acusaciones suscitadas por Goering. Las fuerzas nazis vieron en el Consejo de guerra de Frick una posibilidad para atacar a los nazis y acumular pruebas en contra de la Gestapo, que se utilizarían en defensa del general Frick.

También figuraba entre los enemigos de Hitler el entonces ministro de Justicia, doctor Guarthner, que se sumó a Von Brauchitsch. Todo estaba preparado y el mismo Von Brauchitsch me aseguró que utilizaba el Consejo de guerra contra Frick para luchar contra la Gestapo. «Hitler — me dió en cierta ocasión — sigue siendo muy popular entre el pueblo, tanto que nos da miedo el mito hitleriano. Por eso queremos dar al pueblo alemán y al mundo la prueba de que nuestra actitud está justificada cuando se dicte el veredicto en el Consejo de guerra contra Frick». Pero aquel

SESION DE LA TARDE

NUREMBERG, 25.— En la segunda parte del proceso de Nuremberg, el testigo de descargo, Gisevius, prosiguió su declaración, atacando nuevamente a Goering. Puso de relieve que al hacer fracasar el plan de los generales contra Hitler en 1938, Goering demostró que era «más implacable que nadie». El Tribunal expresó que le parece impropio citar el caso del matrimonio de Blomberg en este proceso; pero el fiscal norteamericano, Jackson, dió que era conveniente para corroborar la veracidad del testi-

monio. El testigo continuó su declaración y subrayó que después del Consejo de guerra contra Frick, Schacht llegó a la conclusión de que el general Beck también figuraba entre los conspiradores, siendo destituido por Hitler. Le sustituyó el general Halder, quien también trató de derribar a Hitler, por considerar que deseaba la guerra. Se mostraba partidario de asesinarle con una bomba y anunciar al pueblo alemán que había muerto en un bombardeo. Schacht apoyó el rearme del Reich porque creyó en la propaganda nazi anticomunista y opinaba que Alemania estaba amenazada desde el Este.

Agregó el testigo, que él y el doctor Schacht visitaron al general Halder, quien insistió en que el levantamiento contra Hitler no debía efectuarse hasta después de la ocupación de Checoslovaquia por las tropas alemanas. Pretendió después el testigo que Hitler organizó un desfile en Berlín para influir sobre el pueblo alemán en favor de la guerra, pero que la multitud agitó los puños e Hitler se enteró de que la gente no quería la guerra. Estaba todo preparado para el golpe de estado cuando intervino Mussolini y se llegó al acuerdo de Munich.

Dió después el testigo que Schacht vió en Suiza a Montazur Norman, gobernador del Banco de Inglaterra, y a otros que advirtieron a Hitler por discursos ante el micrófono y en los Comunes; revió que el día 25 de agosto de 1939 el general Halder, el general Thomas, el doctor Schacht y el almirante Canaris estuvieron con Hitler en su cuartel general para insistir en que la orden de avance debería ser discutida por el Gabinete. «Yo asistí a aquella conferencia — declaró — y todos quedamos desconcertados cuando Hitler retiró la orden de avance sobre Polonia; pero, 3 días después, esta orden fué cursada de nuevo».

Importantes detenciones Han sido recuperados objetos de gran valor

MADRID, 25.— La Brigada de Investigación Criminal ha detenido a José Pina Lorente, empleado del Patrimonio Artístico Nacional, que, valiéndose de su cargo, había sustraído distintos objetos de gran valor material y artístico, que vendió. Todos los objetos han sido recuperados, figurando cuadros de Goya, Velázquez y Lucas, la Casulla del cardenal Cisneros, única que existe en el mundo, un cáliz del tiempo de los Reyes Católicos y otros objetos que, por su antigüedad y valor histórico y artístico, sobrepasan la cifra de dos millones de pesetas. También se ha recuperado una valiosa colección de objetos artísticos, pertenecientes a don José Lázaro Gallana. El detenido y los que adquirieron los cuadros y objetos robados han sido puestos a disposición de la autoridad judicial.

También ha sido detenido Eulogio Quemada Fernández, que dirige una banda compuesta por 34 rateros de 16 años, autores de robos de cables de cobre, mecheros automáticos del alumbrado público por gas, lámparas del alumbrado eléctrico de las calles y tapas registros de bocas de riego. Se han recuperado 1.573 kilos de cobre, 1.327 de hierro, 201 de plomo y 50 de metal. Los chatarreros que compraban estos objetos han sido también detenidos.

Asimismo, lo ha sido Manuel Ramallo de la Vega, empleado del Instituto Nacional de Previsión, que se había llevado una calculadora de la oficina, y fué detenido en el momento en que intentaba venderla.

Los representantes polacos que acompañaron a los niños, expresan su gratitud

BARCELONA, 25.— El gobernador civil ha sido cumplimentado por los representantes polacos señores don José Tyszkatke y Julio Barozysky que le expresaron su gratitud por las atenciones de que han sido objeto los huérfanos polacos llegados ayer a nuestra Patria y acogidos a la invitación del Gobierno español.

También le expresaron su agradecimiento por el cordial recibimiento que les fué dispensado y por la puntualidad de la torre que les ha sido preparada en concepto de hogar.

Los pueblos de Dolores, Rafal y San Fulgencio han tenido que ser totalmente evacuados ante las inundaciones

ALICANTE, 25.— Ha estado en Orihuela el subsecretario de Obras Públicas en compañía del director general de Obras Hidráulicas, quienes se reunieron con el gobernador civil y el alcalde de Orihuela en el despacho de una entidad particular, por estar inundado el Ayuntamiento a la hora de la reunión.

Se calcula que en la huerta se perderán bastante más de un mes de jornales, tiempo que se calcula como preciso para que puedan secarse las tierras y que se necesita para dejarlas en condiciones de irri-gación.

La cantidad de refugiados que hay en Orihuela ahora, rebasa la cifra de seis mil. Auxilio Social ha reparado cinco mil quinientas comidas, en cooperación con el Ayuntamiento. De esos seis mil refugiados hay dos mil setecientos entre la Beneficencia, el casino y el hospital.

En muchas calles de Orihuela siguen amurallados los portales de las casas bajas con abras de ladrillo y yeso, para impedir la entrada del agua. El único medio de relacionarse con el exterior es dejándose caer los hombres de los balcones a las barcas que, tripuladas por marineros de Alicante, Santa Pola y Torrevieja, recorren así las zonas inundadas. Hay algunos sectores, como en el parque, donde las aguas llegan a los balcones de los primeros pisos, habiendo inundado los bajos por completo.

El Sr. Fiscowich Gullón, enviado extraordinario de España en Turquía

MADRID, 25.— El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana un decreto por el que se nombra enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de España cerca de su excelencia el presidente de la República de Turquía, a don Alfonso Fiscowich y Gullón. El nuevo ministro de España en Angora ingresó en la carrera diplomática en el año 1910, como agregado a nuestra Embajada de Londres. Posteriormente fué destinado a la Embajada en Berlín como secretario de segunda clase, y a la Embajada de Lisboa como secretario de primera.

Ascendió a ministro plenipotenciario de tercera clase en 1929, presntó sus servicios en la Embajada de Londres, y más tarde en la de Buenos Aires. Nombrado ministro plenipotenciario de segunda clase en 1933, estuvo destinado en la Embajada de Buenos en las delegaciones de Berna y Estocolmo, en la Embajada de Berlín y en los Consulados generales de Túnez y París. En 1943, el Sr. Fiscowich fué ascendido a la categoría de ministro plenipotenciario de primera clase, y como tal continuó prestando sus servicios al frente de nuestro Consulado general en París. En 1944 fué trasladado al Ministerio, y en 1945 fué designado cónsul general en Constantinopla.

Sigue buscándose a los autores del robo del cadáver de Mussolini

La Policía ha detenido a los guardianes del cementerio

MILAN, 25.— El jefe de la Policía italiana, Giulio de Cesare, ha llegado a Milán para ocuparse personalmente de la persecución de los autores del robo del cadáver de Benito Mussolini. El interrogatorio de los guardas del cementerio de Musocco ha servido para establecer, sin lugar a dudas, que los autores del robo tenían un cómplice dentro del lugar. La Policía trata de localizarlo.—(Efe).

guna pista que indique que los restos de Mussolini han sido trasladados a Roma. Han sido retiradas las fuerzas de Policía que vigilaban la plaza de Venecia, por no ser necesaria su presencia.—(Efe).

MILAN, 25.— La sede del partido socialista milanés ha sido arribada, día a balazos, disparando desde un coche que pasó a toda velocidad por las principales calles de la ciudad.—(Efe).

ATAQUE AL CENTRO SOCIALISTA

MILAN, 25.— La sede del partido socialista milanés ha sido arribada, día a balazos, disparando desde un coche que pasó a toda velocidad por las principales calles de la ciudad.—(Efe).

COMO SE RINDIERON LOS AMOTINADOS DE SAN VITTORIO

MILAN, 25.— El jefe de los amotinados en la prisión de San Vittoria se ha rendido a las autoridades italianas. Giuseppe Caradonna, al entregarse, ha manifestado fué miembro del primer Gabinete de Mussolini. Declaró que continúa siendo fascista.

Antes de rendirse los amotinados hicieron el último intento, atando a sus rehenes a la verja de la prisión, pero al estallar la primera bomba en el interior del edificio, se entregaron. Los soldados italianos penetraron en el recinto provistos de dinamita y con un carro blindado lanza-lamas. Las tropas tienen actualmente el control de la prisión y los 2.500 presos han sido sacados, convenientemente esposados, con excepción de los que fueron conduhdos heridos. Sólo un grupo de presos, mandados por Barberi, continuó la lucha hasta el final.

COMENTARIOS DE PRENSA

ROMA, 25.— La Prensa Italiana continúa dedicando especial atención al robo de los restos mortales de Mussolini. El diario «Libertà» dice que el golpe se planeó hace un mes en un café de Milán, y que ha estado dirigido por Carlos Sforza, el último secretario del partido fascista. Por su parte, «Buenosense» sugiere que el robo haya sido efectuado por ladrones vulgares, con miras a la posible venta a los fascistas.—(Efe).

MILAN, 25.— El periódico «Il Minuto» informa que el robo de los restos de Mussolini ha debido ser realizado hace meses por lo menos, aun cuando ahora se haya descubierta, acaso con propósito de propaganda, con motivo del aniversario del «Levantamiento de los Partisanos».—(Efe).

VIGILANCIA EXTRAORDINARIA

ROMA, 25.— Todas las carreteras que conducen a Roma desde el Norte continúan vigiladas en los puntos del control del tráfico por las patrullas de Carabinieri.

El ministro del Interior italiano ha manifestado que no existe nin-

Se reúne el Consejo Nacional de Telecomunicación

La directiva de la Asociación de Ingenieros expresa su leal adhesión al Caudillo

MADRID, 25.— Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, y con asistencia de los directores generales de Comunicaciones, Política Económica y Radiodifusión, y los vocales representantes de los distintos departamentos ministeriales, celebró sesión ordinaria el Consejo Nacional de Telecomunicación con sus respectivas secciones, y aprobándose los estatutos de la revista, bajo el Patronato de la entidad. Asimismo, se trató del plan de colaboración y estudio de las ordenanzas de Telecomunicación quedando el Consejo informado del satisfactorio desarrollo de la Asamblea Internacional del Comité Consultivo Telefónico, siendo objeto de especial atención el problema de la asignación de indicativos a estacio-

nes radioléctricas y lo relativo a instalaciones de conducción de energía en coexistencia con las de Telecomunicación.

MADRID, 25.— La nueva Junta directiva de la Asociación de Ingenieros de Telecomunicación cumplimentó al ministro de la Gobernación, informándole el presidente, señor Cáceres, de los proyectos, proyectos y atenciones que animan a la entidad, y rogándole que elevara el Jefe del Estado la adhesión más leal y firme de los que la integran. El ministro ofreció ser el portavoz fiel de este sentir, expresando su complacencia por la visita y poniendo de relieve las actividades y preocupaciones del Gobierno por los problemas de la Telecomunicación.

LA LOTERIA Una serie del gordo, en Logroño

MADRID, 25.— En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy, han resultado agraciados con las cantidades que se indican los siguientes números:

Premiado con 125.000 pesetas

8.306.—Montoro, LOGROÑO, Jerez de la Frontera, Madrid, Ceuta, Barcelona, Oviedo, Estepa, Zaragoza, Valladolid. Con 60.000 pesetas

47.849.—Cádiz. Con 20.000 pesetas

10.398.—Gijón, San Sebastián, Sabadell, Madrid, Huelva, Coruña, Barcelona, Valencia, Gijón, Valladolid y Ciudad Real.

Premiados con 1.500 pesetas

7.677, 8.972, 15.687, 24.708, SANTO DOMINGO DE LA CALZADA, 26.719, 36.126, 40.015, 47.340.

Hacia tiempo que no figuraba el nombre de nuestra capital en la lista de premios mayores. El sorteo de ayer puso término a ese estado en que nos tenía la suerte. Una de las series del 8.306, premiado con las 125.000 pesetas, había sido vendida en Logroño. La suerte, equiva a una temporada, se concretaba con la innumerable serie de personas aficionadas a la lotería. Y en poco estuvo que no diera proporciones extraordinarias a sus favores. Por sólo dos números no «otocó» también el segundo premio, puesto que aquí se han vendido los números comprendidos del 47.851 al 60, y también hemos estado próximos al tercer premio, ya que de él se cobrarán algunas «centenas».

Después de tan gratas noticias, quedaba por satisfacer la curiosidad de conocer a los «agraciados».

Lo hemos intentado, pero han sido infructuosas nuestras gestiones. Los únicos detalles que podemos ofrecer al público es que la lotería expendedoradora del bonito 8.306 ha sido de la señorita Sabina Elvira, General Mola, 98, veterana ya en la adjudicación de premios gordos, a la que ayer visitamos, interrumpiendo su natural contento, encontrándonos con que por la Administración no había hecho acto de presencia ninguno de los afortunados poseedores del billete premiado.

Nos manifestó que creía haberlo vendido en décimos sueltos, así como las aproximaciones y varios números de la «centena», algunos de éstos últimos los expendió la conocida Sabina, vendedora ambulante de esta Administración.

Quizá hoy salgán del misterio los «agraciados» con las 125.000 del año, porque estas alegrías son muy difíciles de ocultar.

No por desconocidos hemos de dejar de felicitar a tan afortunados convecinos, así como a la simpática administradora, a la que hemos quedado en repetir la felicitación en el próximo sorteo de los siete millones.

A ver si, en efecto, tenemos que hacerlo.

Burgos conmemorará el decenio de la elevación del Generalísimo Franco a la Jefatura del Estado

BURGOS, 25.— A propuesta del alcalde, el Ayuntamiento ha acordado celebrar con toda solemnidad el primer decenio del nombramiento de S. E. el Jefe del Estado para regir los destinos de España, en la fecha del primero de octubre próximo. El Generalísimo Franco recibió en esta capital la transmisión de poderes de manos del general Cabanellas el día primero de octubre de 1936.